

10 May 2018 明報

虐兒紀錄有差距 學者指因定義不同

【明報專訊】香港大學 2013 年一項有關虐兒問題的研究，發現 2001 至 2010 年醫院管理局與社會福利署虐兒個案資料庫的數據有落差，相距 2708 人。有兒科醫生及關注虐兒的團體均希望，政府將兩者資料整合分析，檢討現時兒童政策。

當年有份參與研究、現為港大李嘉誠醫學院兒童及青少年科學系臨牀副教授葉柏強接受本報查詢指出，研究使用的醫管局電腦系統虐兒數據，均是入住兒科病房的受虐或懷疑受虐兒童個案，情況包括營養不良、疏忽照顧、身體虐待等。他說，若兒科醫生發現兒童懷疑或確認受虐，都會主動報告及聯絡社工等跨專業人士評估。他相信醫管局與社署虐兒數字存在差距，是因為兩者定義的虐兒個案性質不同。

促資料互通助前線人員

葉柏強表示，冀政府能整合兩個資料庫，如每年整合一次資料。他說，一旦資料互通，會有助前線醫護人員了解兒童家庭背景、過往曾否受虐等紀錄，社工則可了解兒童健康及出入醫院等情況，助提升前線人員辨識虐兒危機的能力及意識。

防止虐待兒童會署理總幹事黃翠玲盼政府整合及分析近年虐兒數據資料庫，政府設立兒童中央資料庫中，要包括各部門備有的虐兒數據。

Reference: <https://news.mingpao.com/pns1805101525888783214>